 ENTREVISTA VIDEONOTICIA
KYO ELECTRIC
Rosa Rodríguez, directora financiera.
00:00:00 – 00:16:45 ¿Quiénes sois y a qué os dedicáis? (describir la actividad de la empresa)
Somos Kyo Electric y nos dedicamos al diseño, desarrollo, fabricación y distribución de herramientas y materiales para el sector de las telecomunicaciones. Llevamos más de 20 años trabajando y somos líderes en nuestro sector.
00:16:45 – 00:49:27 ¿Cuál es la historia de la pyme?
Hace 20 años que empezamos con la empresa. Nos conocimos estudiando ingeniería informática en la Universidad de León y ya desde el principio tuvimos en mente que podíamos desarrollar y aplicar nuestros conocimientos en el mundo empresarial. Además, tanto nuestra familia como nuestro entorno, siempre ha estado bastante ligado a temas de innovación y emprendimiento.
00:49:27 – 01:35:02 ¿Cuáles son los datos más destacados de la pyme?
Kyo Electric ha facturado 11 millones de euros con 13 empleados en este año y tenemos en un futuro próximo, para 2024 y 2025, queremos llegar a los 20 millones y a los 20 empleados. Para ello nos vamos a apoyar en un proceso de internacionalización, tanto en Latinoamérica como en Europa. Y ya en la actualidad contamos con, a parte de Kyo que tiene la sede aquí, en León, en Villadangos. También tenemos una empresa del grupo, desde 2018, en Portugal y desde 2020 hemos abierto una sede en Alemania para poder dar servicio a los países más próximos de su entorno.
01:35:02 – 02:02:45 ¿A qué principales retos y desafíos se enfrenta en la actualidad?
Lo primero en seguir creciendo, seguir creciendo como compañía. En aportar valor a nuestros clientes, en que nos consideren su partener de confianza como está siendo hasta ahora. Y sobre todo en hacer una empresa que nos sobreviva. Muchas veces lo decimos pero nosostros pensamos en hacer una empresa a largo plazo en la que podamos seguir a la vanguardia tecnológica como hasta ahora.

02:02:45 – 02:45:33 ¿Qué importancia dan a la internacionalización?  
En nuestro caso, y derivado principalmente de que el mercado de las telecomunicaciones en España es un mercado maduro, en España está casi todo hecho, hemos tenido que acopañar a nuestros clientes en sus procesos de internacionalización y en sus despliegues de fibra óptica en otros países, siendo para nosotros un elemento fundamental este proceso. En la actualidad estamos en Alemania, estamos trabajando con Reino Unido, con Latinoamérica estamos empezando, y para nosotros es uno de los pilares fundamentales en el que vamos a apoyar la estrategia de crecimiento y de sostenibilidad de nuestra compañía.
02:45:33 – 03:40:27 ¿Qué importancia dan a la innovación?
La innovación, en nuestro sector, estamos en un sector tecnológico, y por lo tanto la innovación es importantísima. Nosotros, desde nuestros comienzos, siempre hemos invertido una gran cantidad de nuestros beneficios en I+D+I. En la actualidad estamos en proceso de patente de varios productos, todos ellos orientados a mejorar el sector de las telecomunicaciones. Lo que se refiere a la innovación, nosotros, por nuestra formación de ingeniería informática, siempre hemos pensado y nos hemos apoyado en desarrollar herramientas de temas de gestión que nos permitan hacer una gestión más eficiente y mejor de nuestra compañía. Por nombrar una de ellas, tenemos un RP de gestión propio que hemos desarrollado desde el comienzo que empezamos con Kyo y que nos ha permitido crecer de manera rápida y sostenible.
03:40:27 – 04:11:46 ¿Qué importancia dan a la digitalización?
La digitalización es casi todo... Nosotros, nuestros proceso de negocio, tanto a nivel de gestión como a nivel logístico y a nivel de almacén los tenemos muy informatizados. Estamos poniendo ahora mismo un sistema de RFID, de etiquetas de radiofrecuencia en nuestro almacén principal de León para poder controlar mejor 

las entradas y salidas de material, controlar el stock. La verdad es que la digitalización ha sido una de las claves del éxito de Kyo.
04:11:46 – 05:19:13 ¿Qué acciones dedican a la formación y al bienestar de los trabajadores?
Nuestros empleados llevan muchos años con nosotros. Somos una compañía que ha crecido basada en gente de León. Mucha gente de nuestro entorno trabaja con nosotros, de nuestro pueblo, de nuestra carrera, gente que ha estudiado con nosotros. Nos gusta que la gente esté muy agusto con nosotros, como es normal. Nos gusta gente muy polifacética. En una pyme la gente tiene que hacer varias tareas, entonces, nos gusta fomentar que tengan una formación adecuada, no solamente en el área en la que trabajan si no que conozcan otras áreas de la compañía. Y luego, sobre todo, que tengan una estabilidad, que consideren que Kyo puede ser una empresa en la que puedan estar un largo periodo de tiempo. Para ello, trabajamos de horario continuo de 9 a 17 en invierno y de 8 a 16 en verano. Permitimos el teletrabajo, intentamos flexibilizar. Nosotros, como jefes, intentamos dar a nuestros empleados lo que nos gustaría y lo que nos gusta tener a nosotros.
05:19:13 – 05:50:24 ¿Cuál es su compromiso con el entorno y el medioambiente?

La actividad de Kyo Electric es totalmente inocua. Lo que hacemos aquí no genera residuos de ningún tipo. En ese ámbito estamos cumpliendo todos los estándares en temas de medioambiente. Sobre todo por eso, 
porque nuestra actividad es totalmente inocua. En la nave que tenemos en Villadangos tenemos instaladas placas solares y tenemos todo orientado a no tener ningún problema en ese tema.

05:50:24 – 06:20:03 ¿Qué importancia dan a la financiación y en qué medida le ha ayudado Banco Santander?
Para nosotros el Banco Santander ha sido un pilar y es un pilar fundamental en nuestro crecimiento empresarial. Como toda pyme que empieza necesitamos contar con alguien que nos diese el primer apoyo

y desde el principio el Banco Santander siempre ha estado con nosotros. No solamente dándonos financiación si no también asesorándonos en la mejor manera de hacer las cosas. Han creído en nuestro proyecto y estamos muy agradecidos por ello.
ENTREVISTA PREGUNTAS MÁS PERSONALES 
KYO ELECTRIC
Rosa Rodríguez, directora financiera.
00:00:00 – 00:15:17   Si te remontas a los inicios… ¿Cuál es el mayor desafío al que tuvisteis que hacer frente?
Remontándonos a los inicios de la pyme, hace 21 años, cuando acabamos ingeniería informática, dos chicos jóvenes teniendo que convencer a las grandes compañías de que confiasen en nosotros.
00:15:17 - 00:48:21  ¿Hay algo que habrías hecho de otro modo?

¿Que si hubiésemos hecho algo de otro modo? Pues muchas cosas pero en aquel momento era lo mejor que podíamos trabajar. Por hablar de una de ellas, siempre hemos estado un poco por delante de nuestro tiempo, siempre hemos desarrollado productos a lo mejor demasiado innovadores para el mercado en el que estábamos. Por nombrar uno de ellos, hace muchos años, cuando nadie hablaba del cloud, de las aplicaciones en cloud, nosotros ya hace 20 años ya desarrollábamos este tipo de aplicativos.
00:48:21 – 01:28:07 Alguna historia personal o familiar relacionada con la pyme…

Una historia personal que podemos contar es que hace 23 años nos conocimos estudiando, Nataniel y yo, que somos los socios fundadores de la compañía, decicidmos poner la empresa y luego siempre contamos con nuestros compañeros de universidad. Es una historia curiosa pero en los inicios teníamos muchos compañeros trabajando con nosotros y eso se ha trasladado a la actualidad también a tener gente de nuestro entorno. Es una de las cosas más destacadas que tenemos. Somos una empresa con personal que nos conocemos desde hace muchos años.

01:28:07 – 02:03:22 Cuéntanos que supone trabajar en una pyme que pueda sorprender la gente que no lo sepa.

Trabajar en una pyme tiene muchas desventajas pero también tiene muchas ventajas como que somos gente muy cercana. No tenemos una organización piramidal ni somos unos jefes inaccesibles. Creo que es un valor muy importante poder tener una relación con tus empleados y poder escuchar sus sugerencias y sus oportunidades de mejorar, muy enriquecedoras en muchas ocasiones.
02:03:22 – 02:19:32  ¿Cuáles son para ti las cualidades de un emprendedor/a?
Las cualidades de un emprendedor son, lo primero que confíe en lo que haga. Tiene que ser una persona que tenga confianza en sí misma, un poco arriesgado y sin miedo al fracaso.
TEST SOCIAL VIDEO
KYO ELECTRIC
Rosa Rodríguez, directora financiera.
00:00:00 – 00:09:49 ¿Quiénes sois?

Somos Kyo Electric y nos dedicamos al diseño, desarrollo, fabricación y distribución de herramientas y materiales para despliegues de fibra óptica.

00:09:49 – 00:21:47 ¿Cómo surge la pyme?

La pyme surge hace 23 años cuando estábamos estudiando ingeniería informática en la Universidad de León y nos dimos cuenta que podíamos hacer una empresa que generase valor en la sociedad.
00:21:47  – 00:39:36 ¿Qué historia personal hay detrás de su pyme?
La historia personal que tiene la pyme es que hace 23 años nos conocimos cuando estábamos estudiando ingeniería informática y decidimos que podíamos hacer una empresa de telecomunicaciones y del ámbito tecnológico.
00:39:36 – 00:57:47 ¿Qué es lo que más te inspira en tu día a día?
Lo que más me inspira en mi día a día es la recompensa de saber que estamos haciendo bien las cosas y que cada año estamos creciendo más y estamos produciendo desde aquí, desde León, productos y servicios de telecomunicaciones.

00:57:47 – 01:09:37 ¿A qué retos se enfrenta?
Nos enfrentamos, derivado de nuestro sector en el que trabajamos, el tecnológico, a seguir a la vanguardia, tanto con tema de I+D y luego a seguir haciendo bien las cosas.

01:09:37 – 01:24:47 ¿En qué se diferencia de sus competidores?
Nos diferenciamos de nuestros competidores en que invertimos gran cantidad de nuestros recursos en I+D+I y que tenemos una amplia plantilla de excelencia en tecnologías de la información. 

01:24:47 – 01:41:34 ¿Cuál es el dato o característica que siempre destacas sobre tu pyme para dejar a alguien con la boca abierta?
El dato característico que destaco es que desde León somos líderes en el sector de distribución de materiales de telecomunicaciones, trabajando con las primeras compañías a nivel mundial.

01:41:34  – 01:56:42 ¿Qué es lo mejor de trabajar en una pyme como ésta?
Lo mejor de trabajar en una pyme como esta es que cada día aprendemos cosas nuevas y estamos en un sector en permanente evolución que nos hace aprender y es una actividad muy motivante.

