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DIRECTOR GENERAL DE INDUSTRIAS GUERRA.

00:00:00 – 00:24:00 - 

¿Quiénes sois y a qué os dedicáis?
Somos Industrias Guerra. Somos una empresa situada en Vila de Cruces, en el centro de Galicia, y nos dedicamos desde hace más de 70 años a diseñar y fabricar grúas hidráulicas y otra maquinaria para los sectores forestal y marino.

00:24:00 – 01:58:18 - 

¿Cuál es la historia de su pyme?
Industrias Guerra se fundó en el año 1951 en Vila de Cruces, como os decía antes, un pequeño pueblo del centro de Galicia, y los fundadores inician su actividad haciendo servicios de instalaciones de mini centrales eléctricas, reparación de maquinaria, maquinaria agrícola, reparaciones de armas, reparaciones de instrumentos de música... Y con el paso del tiempo, pues se fueron dedicando a otros sectores, principalmente como el sector de automoción y el forestal. 

Con el paso de los años empezaron a desarrollar productos de más valor añadido, pues basculantes de camiones, cilindros hidráulicos. Todo ese desarrollo se desencadenó en lo que fue la primera grúa hidráulica forestal, que es el inicio realmente de nuestra empresa. Una grúa forestal que lo que ayudaba pues era a mover la madera en el monte gallego. Y hasta día de hoy, que hemos ampliado muchísimo nuestra gama y nuestro portfolio de productos y somos la primera empresa o la empresa más importante de diseño y fabricación de grúas hidráulicas a nivel nacional. Y para que os hagáis una idea, pues contamos con un parque de máquinas a nivel mundial de unas 8.000 unidades funcionando más o menos.

01:58:18 – 03:47:07 - 

¿Cuáles son los datos más destacados de su pyme?
Industrias Guerra se funda en el año 1931, es decir, en el año 26, si no me equivoco, vamos a cumplir 75 años de actividad. Tenemos una plantilla de 150 trabajadores y para que os hagáis una idea, este año vamos a cerrar el año con una facturación de unos 20 millones de euros. Por la puerta diariamente sale más de una máquina construida y fabricada. Es decir, fabricamos unas 300 máquinas al año y en Galicia tenemos cuatro plantas. Tres plantas aquí, en este entorno; tres plantas que conforman la línea de producción. Una línea de producción que es continua pero deslocalizada; en un entorno de 15 kilómetros tenemos esas tres empresas que conforman esa línea.

Después tenemos una cuarta en Santiago de Compostela que se dedica a dar servicio técnico posventa y a venta de recambios. Otra planta en Portugal, en Mangualde, al lado de la planta de Citroen, y que se dedica pues a atender, a desarrollar negocio precisamente en ese país, en Portugal. Y por último, dos plantas en Argentina, una en Buenos Aires, que se dedica pues al desarrollo de negocio y venta. Y una última que hemos abierto, inaugurado pues hace muy poquito en el norte del país, en la provincia de Corrientes, en en Gobernador Virasoro.

03:47:07 – 05:13:11 - 

¿A qué principales retos y desafíos se enfrenta en la actualidad?
Nosotros estamos en una fase expansiva ahora mismo. Y ese Perogrullo lo que significa es que queremos participar, queremos hacer crecer la empresa de una manera paulatina, orgánica, evidentemente, y participar en mayor porcentaje en ciertos mercados a los que estamos apuntando como son el mercado americano y el y el asiático.

Pero para ello, otro reto que tenemos es mantener la calidad. Tenemos un nombre, una marca asociada a una calidad, una durabilidad del producto y un buen funcionamiento de producto. Entonces, el crecimiento y la diversificación en diferentes países, o en algunos países, pues queremos asegurar precisamente esa calidad, después aumentar la capacidad productiva y digitalizar los procesos. Y yo creo que, por último, pero no menos importante, yo creo que de los más importantes, es fijar la plantilla que tenemos y hacer atractivo el proyecto para que nuevas personas, nuevos trabajadores que aporten valor, pues vengan a trabajar a un pueblo, a un pueblo como Vila de Cruces y una empresa que está en un entorno rural.

05:13:11 – 06:05:19 - 

¿Qué importancia dan a la internacionalización? 
La internacionalización para Industrias Guerra es un reto. Hace más de 30 años que Guerra decide dar el salto de Galicia al resto del mundo y hoy en día podemos deciros que exportamos más del 65% de nuestros productos a cinco continentes y a más de 40 países.

Por lo tanto, la internacionalización es un hecho consumado y que tenemos que seguir teniéndolo como objetivo. Demostrar que desde Vila de Cruces y desde Galicia podemos ser competitivos con multinacionales que se dedican a hacer lo mismo que nosotros en todo el mundo.

06:05:19 – 08:02:10 - 

¿Y la innovación y digitalización? 
La innovación para nosotros es algo muy importante. Pensad que llevamos más de siete décadas diseñando y fabricando un producto propio que vendemos en todo el mundo. Por lo tanto, la innovación, pues ha permeado en toda la organización. Es algo que hacemos casi a diario. ¿No? 

Nosotros somos tecnólogos de nuestro producto, es decir, desde la detección de la necesidad hasta la fabricación, la compra de materiales, el diseño del propio producto, incluso la puesta en marcha, pues lo hacemos en casa. Tenemos el proceso completo controlado y eso nos da una garantía de calidad.

Por lo tanto, tenemos que seguir creciendo, creciendo en incorporar tecnología innovadora, en desarrollar nuevos productos. Evidentemente en digitalizarnos. Pero todo esto pues requiere muchísimo esfuerzo, esfuerzo por parte de toda la plantilla, pero esfuerzo económico por incorporar nuevas tecnologías y ampliar nuestras capacidades, como es el caso de la última planta que hemos construido, nos la han entregado hace apenas un año, que va a ser un almacén regulador totalmente digitalizado de más de 2500 metros cuadrados, donde vamos a guardar todo el producto semi terminado y que va a servir a la línea de montaje directamente y justo cuando lo necesitemos.

Esto nos va a permitir o nos está permitiendo aumentar nuestra capacidad productiva, pero también reducir los plazos de entrega que tenemos con clientes que están muy lejos de fuera de Cruces y de España, evidentemente, como son el caso de los países objetivo de los continentes americanos y asiáticos. 

08:02:10 – 09:31:07 - 

¿Qué acciones dedican a la formación y al bienestar de los trabajadores? 
La plantilla es algo que nos preocupa mucho. Los políticos suelen decir que su preocupación es fijar la población en el rural. Nosotros decimos que lo que más nos preocupa es fijar la plantilla en una empresa del rural. Nos preocupa porque es una barrera de crecimiento clara. Entonces nosotros consideramos que nuestra plantilla, nuestro equipo, es un valor diferencial, es lo que nos permite poder desarrollar los productos que tenemos en cartera a día de hoy. Por eso desde hace tiempo ya tenemos un plan de igualdad. Nos preocupa y perseguimos muchísimo la prevención de riesgos laborales y por supuesto, la formación continua.

Tenemos una plantilla, como os decía, de 150 trabajadores, con una media de edad joven pero a la vez experimentada, porque su antigüedad supera los 13 años. Y lo que estaba diciendo es que realmente eso nos da cierta tranquilidad de que estamos haciendo las cosas bien. Porque incluso hay profesionales que en esta empresa desarrollan su carrera 100% solamente en esta empresa. 

09:31:07 – 12:31:14 - 

¿Cuál es su compromiso con el entorno y el medioambiente?
Si hablamos del entorno, está claro que la influencia que tiene Industrias Guerra en un entorno cercano, sobre todo, es muy importante. Somos una de las empresas más grandes de la comarca del Deza, y sobre todo porque trabajamos en dos sectores críticos o estratégicos, mejor dicho, de la economía gallega, como son el forestal y el marino.

Nosotros de verdad que nos sentimos así, nos sentimos embajadores de la marca gallega. Producimos el 100% de los productos aquí, los exportamos a todo el mundo, competimos en todo el mundo y estamos en la vanguardia de la tecnología a nivel global. Por lo tanto, llevamos la marca Galicia pues mucho más allá, cosa que impacta pues no solo en el entorno cercano, sino también más lejos.

Después, evidentemente con una plantilla de 150 trabajadores y queriendo crecer, impulsamos un empleo de calidad. Industrias Guerra es una empresa familiar que lleva más de 70 años desarrollando actividad y contratando y generando empleo de de alta cualificación. Y si hablamos más de un empleo indirecto, pues en los últimos años hemos desarrollado una cadena de suministro de cercanía. Tenemos una amplia cadena de suministro a nivel mundial pero la de cercanía es la que más estamos cuidando y la que más impacto tiene en un entorno. Como muchas empresas que se han sumado a trabajar con nosotros, en nuestra comarca, o en nuestra provincia, y que están creciendo gracias a que Guerra pues está creciendo con ellos. 

Si queréis, hablando del medio ambiente, evidentemente nos preocupa pues la gestión eficiente de las materias primas que utilizamos, pero también el consumo energético que utilizamos. Para eso hemos desarrollado varios planes de acción. Uno de ellos es la utilización de la cantidad de materias primas que introducimos en nuestros productos. Otro es qué porcentaje de desechos de nuestros materiales tenemos en fábrica. Otro es el incluir tecnologías innovadoras que sean de fabricación, que sean mucho más eficientes energéticamente y por supuesto pues consumir energía que sea renovable. 

Aquí decimos que apostamos por una economía circular. Pues es cierto porque nuestros productos están diseñados para que sean muy robustos, para que sean fácilmente reparables y para que tengan una vida útil muy larga.

12:31:14 – 13:06:03 - 

¿Qué importancia dan a la financiación y en qué medida le ha ayudado Banco Santander al desarrollo de su actividad?
La financiación para una empresa como la nuestra y en un proyecto de expansión como el que estamos es fundamental. El poder financiarse a largo plazo con entidades bancarias, como es el caso del Banco Santander, nos ayuda principalmente a catalizar el proyecto de desarrollo que tenemos. Entonces para nosotros es muy importante. 

13:06:03 – 14:05:20 - 

¿En qué le puede ayudar un banco? ¿Qué le pedirías a un banco?
Bueno, pues una entidad bancaria, pues es más que un catalizador de proyectos a nivel económico para nosotros. Es más, cuando desarrollamos actividad en países, en terceros países, pues a muchísimas cosas nos han ayudado, desde búsqueda de socios locales, porque por ser una entidad bancaria grande y estar asentada en muchos países en busca de esos socios, de esos socios locales, en buscar financiación para ellos, ayudarnos para esa financiación, en entender la fiscalidad de muchísimos países y en poder, pues entender la exportación a terceras partes o triangulación entre países más beneficiosa. Al final, tener un socio internacional que habla tu mismo idioma pues es muy importante.

CLIP PREGUNTAS MÁS PERSONALES
VICTOR PINTOS. 

DIRECTOR GENERAL DE INDUSTRIAS GUERRA.

00:00:00 – 01:10:19 - 

Si te remontas a los inicios de la pyme, ¿cuál es el mayor desafío que tuvisteis que hacer frente?
Te voy a modificar la respuesta porque yo en los inicios de la pyme no estaba. Pero si te tengo que decir algún desafío importante, desde que estoy en Industrias Guerra, pues Industrias Guerra es una empresa familiar 100% familiar, es una pyme, es una mediana empresa y yo soy el primer responsable que no pertenece a la familia desde que se fundó. Entonces yo creo que eso es un reto muy importante, el que nos han encomendado, que es transformar una empresa familiar en una empresa industrial que crezca y se mantenga y compita a nivel internacional, pues con empresas muchísimo más grandes que la nuestra. Y tengo que decir que bueno, pues que la familia Sánchez, que está la tercera generación ya trabajando con nosotros, nos da un apoyo excepcional para conseguir ese objetivo.
01:10:19 – 03:07:18 - 

Alguna historia personal o familiar relacionada con la pyme… 
Bueno, pues una historia personal relacionada con nuestra pyme, pues casi todo es personal. Al tratarse de una empresa familiar, pues nacemos en el año 1951 en Vila de Cruces, los fundadores fueron Ricardo González y Benigno Sánchez que la fundaron y que desarrollaron la actividad hasta finales de los 90 prácticamente estuvieron por aquí. Pero se incorpora la segunda generación, que es la que da realmente un impulso fuertísimo de internacionalización, de desarrollo de producto propio, que fue Román Sánchez como segunda generación. Y a día de hoy pues contamos con la tercera generación trabajando con uno de los hijos de Germán en esta planta que es Ricardo Sánchez, que es el director comercial de la organización. A otra de las hijas, llevando la empresa que tenemos en Santiago, que es Paula Sánchez y yo como como director general. 

Para mí una empresa familiar que tiene tanta trayectoria como Industrias Guerra, pues historias hay un montón de ellas, pero quizás la que más me llama la atención es como vienen o como llegan a la fábrica muchos clientes recordando cómo venían a comprar productos evidentemente, y hacer productos y hacer encargos y pedidos.

Y nos cuentan cómo recuerdan venir con su abuelo hasta Vila de Cruces, hacer lo mismo que están haciendo ellos actualmente. Entonces eso realmente bueno, entrañable, increíble, porque pocas empresas tienen la antigüedad que tiene nuestra sede. 

03:07:18 – 04:49:20 - 

Cuéntanos que supone trabajar en una pyme que pueda sorprender la gente que no lo sepa.
Sorprender con una pyme en España, que somos el 90% de las empresas pyme o más, es complicado. Pero personalmente, una de las cosas que más me ha sorprendido a mí desde que trabajo en Industrias Guerra, pues es llevar y que le sorprenda a nuestros clientes, pues es llevarlos a ver el producto instalado en cliente final, llevarlo a un puerto y ver nuestras grúas funcionando, etcétera, etcétera. 

Podemos escoger muchos puertos en el mundo, pues de cercanía en las Rías Bajas, el Puerto de Muros sin ir más lejos, donde hay una cantidad de barcos pesqueros impresionantes, mejilloneros y de todo, y ver la cantidad de grúas Guerra y el porcentaje de participación que tenemos en ese puerto. Pero lo mismo te sucede si lo llevas a Argentina, en Buenos Aires, en Puerto de Frutos y ves todos los barcos que bajan la madera por el río y ves que la cantidad de grúas que tiene Guerra allí es increíble. 

Entonces, realmente es sorprendente como desde un pueblo como Vila de Cruces somos capaces de desarrollar tecnología, diseñarla, fabricarla y exportarla a países que son desarrolladores de alta tecnología también, y estamos presentes en muchos de ellos.

04:49:20 – 05:49:02 -  

¿Cuáles son para ti las cualidades de un emprendedor/a?
Primero es que tiene que ser una persona apasionada. Que ame lo que está haciendo, sin lugar a dudas. Si pensamos en los fundadores de Industrias Guerra, pues que nació y se fundó en el año 1951. Pues imaginándome por todo lo que han tenido que pasar pues estoy seguro de que eran unos tíos 100% apasionados y sobre todo inteligentes, ¿no? porque es importantísimo, llevando una empresa y siendo emprendedor, pues tener la capacidad de pivotar ante acontecimientos de dentro de la empresa, exógenos y que te puedan hacer fracasar en el intento. Y esto no fue el caso de Industrias Guerra, todo lo contrario.

CLIP SOCIAL VIDEO
VICTOR PINTOS. 
DIRECTOR GENERAL DE INDUSTRIAS GUERRA.

00:00:00 – 00:16:10 - 
¿Quiénes sois?
Somos Industrias Guerra. Somos una pyme gallega que nace en 1951 y somos número uno en España en diseño y fabricación de grúas hidráulicas, marinas y forestales. 
00:16:10 – 00:48:16 - 
¿Cómo surge la pyme? 
Industrias Guerra nace en 1951, en Vila de Cruces, donde nos encontramos. Entiendo que por una necesidad de servicios que tenía el entorno de reparación de maquinaria, de componentes, incluso reparábamos armas. Hacíamos algunas instalaciones de centrales eléctricas pequeñas para poco a poco ir evolucionando hacia servicios y productos mucho más, más complejos.
00:48:16 – 01:20:23 - 
¿Qué historia personal hay detrás de su pyme?
La historia personal que tiene Industrias Guerra es que lo fundan dos familiares, dos cuñados, en 1951. Desarrollan actividad y desarrollan nuevos productos, y llegan hasta la fabricación de la primera grúa hidráulica. Luego se incorpora más adelante una segunda generación y ahora mismo, pues tenemos ya en la empresa la tercera generación de esta familia.

01:20:23 – 01:47:01 - 

¿Qué es lo que más te inspira en tu día a día?

Lo que más me inspira en el día a día es el proyecto global en el que estamos. Estamos en un proyecto estratégico expansivo a nivel global, donde vamos a intentar introducirnos en nuevos mercados, desarrollar nuevos productos, incorporar nueva tecnología innovadora y todo eso es lo que realmente motiva. No solo mi día a día si no el de todo mi equipo.

01:47:01 – 02:10:13 - 

¿Cómo es el día a día en una pyme como la suya?

Pues nuestro día a día entiendo que es como el de muchas de las pymes españolas. Realmente queremos hacer muchas cosas. Estamos en un plan de expansión, tenemos proyectos de incorporación de tecnología, de desarrollo de negocio y somos muy poquitos, con poca estructura. Por lo tanto, nuestro día a día es muy completo, muy completo. 

02:10:13 – 02:29:06 - 

¿A qué retos se enfrenta?
Bueno, pues los retos a los que nos enfrentamos a día de hoy es un plan de expansión que tenemos a nivel global, principalmente con la creencia de participar en dos nuevos mercados como son el americano y el asiático.

02:29:06 – 02:40:12 - 

¿En qué se diferencia de sus competidores?
Bueno, pues la diferenciación de Industrias Guerra con respecto a nuestros competidores es que tenemos al cliente y su problemática en el centro del diseño de nuestros productos.
02:40:12 – 03:02:21 - 

¿Qué  esperas de un banco? ¿Cómo te ha ayudado Banco Santander? 
Bueno, pues un banco y especialmente el Banco Santander, es un socio de recorrido  para nosotros. Es importantísimo que en un proyecto expansivo como el que estamos y de crecimiento, pues tener un banco al lado que catalice el resultado de todos los proyectos que estamos haciendo.

03:02:21 – 03:29:02 - 

¿Cuál es el dato o característica que siempre destacas sobre tu pyme para dejar a alguien con la boca abierta?
Bueno, pues el dato que siempre destacamos de nuestra pyme para sorprender a la gente es que estamos en una empresa que fabrica 300 o 400 equipos al año y que los exporta a 40 países. Y además que estamos en un entorno rural, en un pueblo de menos de 3.500 personas.
03:29:02 – 03:50:15 - 

¿Qué es lo mejor de trabajar en una pyme como ésta?

Bueno, lo que más me motiva de trabajar en Industrias Guerra sin duda alguna es el proyecto estratégico que tenemos a nivel internacional. La transformación que estamos desarrollando en la empresa, la incorporación de gente en un medio, como decíamos antes, pues en un medio rural, y la dificultad que ello conlleva.
